
Český jazyk – 9.třída 

27.zadání 

1. Pravopis- doplňte vynechaná písmena -OPIS 

V c__rkuse 

Klid a pohoda v c__rkuse se rázem změnil__ v chaos a zmatek. Sloni troubil__, šelmy řval__, 
koně se vzpínal__ a b__l___ kop___ty do nízkých přehrad, velbloudi střásal___ řetěz____ a 
zebry se (s/z)razil___ do houfu. Největší obav___ vzbuzoval___ sloni. Stačilo, ab__ vyrval___ 
kůl___, které je poutal___ k zem___. Sloup___ jejich nohou by rozdrtil___ všechny překážky. 
Provaz__ by sloni (s/z)přetrhal__, stěny cirkusu (s/z)bortil__. Voz__ by se při jejich útoku 
(s/z)převracel___. Dílo zkáz__ by značilo jejich pustošiv__ únik. Kůl___ však sloni 
nev__v__klal__, neboť je zkušení cirkusov__ dělníci upevnil__ spolehlivě. Také řetěz__ 
v___držel___ nápor (s/z)divočel___ch obrů. Lidé zvládl___  situac___, šelm___ se postupně 
uklidňoval___  a za hodinu nastal obv__kl__ klid. Myšky, které cel___ ten poplach 
v__volal__, zmizel___ dávno ve sv___ch úkrytech. 

2. Nepravidelnosti větné stavby- učebnice str.100/cv.5- ústně, 136/cv.2 - ústně 

3. Práce s učebnicí – větný rozbor 

- učebnice str.122/ cv. 3- rozlišení věty jednoduché, souvětí, druhy souvětí, větné členy, 

druhy vedlejších vět 

4. Pracovní sešit- PS str.64/cv.6, 7, 8 PS str.65/cv.2a PS str.66/cv.2 

5. Procvičovat můžeš na www.skolasnadhledem.cz – zadej kód z PS na str. 59 dole- 449059 

6. Literatura – prezentace na zadané téma 

http://www.skolasnadhledem.cz/

